

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报 (2020年10月29日中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议通过)

据新华社北京电 中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议,于2020年10月26日至29日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员198人,候补中央委员166人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十九大代表中的部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五

年远景目标的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的十九届四中全会以来中央政治局的工作。一致认为,一年来,中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念。

全会一致认为,面对错综复杂的

国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各项事业,战胜各种风险挑战,中国特色社会主义的航船继续乘风破浪、坚毅前行。实践再次证明,有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。

(下转2版)

南安与上海大学签约共建上海大学南安研究院

本报讯 (特派记者 庄晓丽 通讯员 吴耀辉) 创新校地合作模式,赴沪招才引智共建平台。为纵深推进人才“港湾计划”,28日在第四届“人才福建周”泉州——上海大学专场活动中,“上海大学南安研究院”正式授牌。

省委常委、组织部部长杨贤金,省

委组织部副部长陈炎标,上海大学党委书记成旦红、校长刘昌胜,泉州市委常委、组织部部长孔繁军,南安市领导林荣忠、杜明星参加活动。

根据规划,研究院将依托上海大学具有核心竞争力的科研优势,紧紧围绕南安市优势产业布局,聚焦产业重点发展方向,以企业为主体、市场为

导向,通过自主研发、成果转化、企业孵化等方式,重点推动上海大学转化医学、铸造机械、石材设计、环境保护、微电子、文化艺术、影视制作等领域高附加值技术和项目在南安落地转化;聚焦人才需求,培养和引进高层次科技创新人才和团队,为南安市社会经济可持续发展提供支撑。

去年9月,南安市与上海大学成功“牵手”,在文化、医疗、工业各方面展开“整建制”合作。一年多的时间,目前已成功推动上海大学附属南安医院、三联机械合作项目、文化产业人才发展规划、人工美术人才培训、《石头记》纪录片等12个项目签约落地,合同金额达2.5亿元。

南安:构建智慧城市管理模式 助力文明城市创建

■本报记者 苏明文/图

城市发展日新月异,城市管理随着信息化技术的提高而越来越“聪明”。南安市智慧城市监督指挥中心自成立以来,以“服务民生”为出发点和落脚点,以信息化推动城市管理精细化,推进城市管理工作常态、长效开展,确保创城工作落到实处,助力南安市城市品质提档升级。

20名城市拍客上路“找茬”

清晨,穿上“智慧城市”的制服,骑上电动车,张蔓玲开始在市区来来回回地逛。张蔓玲并非在闲逛,事实上她在“找茬”。

哪个窨井盖丢了,哪里垃圾乱堆放了,哪处违规张贴广告单,哪棵树倒了……作为城管问题信息采集员队伍中的一员,张蔓玲的任务就是在自己的“城市网格”中发现、上报这些虽小却反复“发作”的“城市小病痛”。

记者跟随张蔓玲来到中骏·四季家园小区某商铺门口,店家私设的三角锥已经阻碍了行人和车辆的通行。张蔓玲停好电动车,立即拍照上传至手机“智慧城市”平台,将问题报送到市智慧城市监督指挥中心。而指挥中心坐席员受理研判仅用了五六分钟,予以立案后派遣到相关处置单位。处置单位派工作人员到现场,找到店家并进行劝导,“碍事”的三角锥被收起,工作人员再次拍照上传平台,坐席员确认后结案,前后不到半小时。

南安市区内,像张蔓玲一样的城管问题信息采集员共有20人,他们还有一个昵称——城市拍客。一年365天,不管刮风下雨,这些城市拍客都会在自己的“城市网格”中来回“找茬”。“看到城市因此变得更美好,我很开心。”张蔓玲说。

平台每月采集5000件案件

近年来,南安城市现代化建设进程加快,城市发展的多元性、复杂性和综合性,让城市管理需要一个功能强大的“大脑”。据南安市智慧城市监督指挥中心副主任林宇昊介绍,项目于2017年立项,2018年10月平台试运行。“智慧城市



位于南安市区普莲路的“智慧城市监督指挥中心”,城管问题信息采集员采集来的信息被汇总在此,进行研判调度处理。

市”中心从解决市民“最关心、最直接、最现实”的问题出发,对各类问题进行细化和分类,建立了信息采集、案件建立、任务派遣、任务处理、处理反馈、核查结案、综合评价等一套闭环式工作流程。

信息采集后,并非所有的信息都能立案。指挥中心坐席员根据《南安市智慧城市管理监督指挥手册》评判。“制定手册之初,我们先进行一次案件数据普查,立足南安实际,汇总了11大类184小类问题。”林宇昊告诉记者,目前,平台每月案件采集数约5000件。

为促进案件高效解决,指挥中心还根据案件难易程度设置处置时限,“临近处置时限,如果案件还未处置,平台将亮‘红灯’警示。”林宇昊说,如果相关处置单位未在处置时限内处理案件,最终将影响其考评结果。

经过一段时间磨合,案件处理效率得到有效提高,“一般案件最快在半

小时内就能解决,绝大部分在处置实效内也能解决,保障市民良好的生活与出行环境。”林宇昊说。

发挥平台统计分析功能 为创城罗列问题清单

自南安市创建省级文明城市以来,指挥中心发挥优势,利用平台系统统计分析功能,统计城区今年以来的高发问题、高发区域,针对高发部件类的雨水篦子破损、垃圾桶缺失、路灯盖板缺失、行树断裂、通信井盖破损等,及高发事件类的暴露垃圾、乱堆物堆料、非法小广告、沿街晾挂、道路不洁等问题进行分析,形成报告,为处置部门提供决策依据,做到有的放矢。

此外,针对文明城市创建过程中存在的一些“顽疾”问题,指挥中心安排信息采集人员在区域网格内开展专

项普查。林宇昊介绍,创城期间,采集员优先巡查主干道、医院、学校、农贸市场等人口密集的区域,再延伸到背街小巷,及时准确采集上报问题案件。同时指挥中心运用现代科技手段进行非现场监管,例如视频监控巡查、无人机高空航拍,多维度实时把握城市管理各类问题,为城市管理部门处置问题提供了有效的信息来源。

创城期间,针对中心城区某些权属不明或存在争议的问题,指挥中心启用兜底处置,确保问题得到及时解决,提高问题处置率。同时,指挥中心积极发动信息采集员发挥青年志愿者作用,实施举手之劳,对于一些轻微、力所能及的问题,第一时间自行处置到位。8月以来累计自行处置各类轻微问题近2000条,涵盖清除乱张贴小广告、捡拾暴露垃圾、扶起倒地交通牌等多种类别。



南安市人民政府与华侨大学 签订战略合作

本报讯 (记者 赖香珠) 28日,南安市人民政府与华侨大学战略合作签约仪式在华侨大学举行。南安市领导张桂森、王昭昭,华侨大学党委书记徐西鹏、校长吴剑平出席签约仪式。

南安市市长张桂森代表南安市委、市政府,对华侨大学长期以来对南安经济社会发展的关心和支持表示感谢,并简要介绍了南安市经济社会发展情况。他说,华侨大学是福建省重点建设高校、福建省“双一流”建设高校,并被中央确定为“国家重点扶植的大学”,是科创资源和高端人才集聚的“宝地”,是泉州的一张“金名片”,也正是南安所渴求的“最佳拍档”。当前,南安正处于全方位推进高质量发展超越的关键时期,非常希望通过深化校地合作,不断聚合优势、整合资源,靠大联强、借梯登高,借智兴业,助力在新一轮高质量发展中跑出“加速度”。

他表示,希望双方以此次签约为新的起点,充分发挥各自优势,以更长远的战略眼光,共商率先领先之举,共谋双赢多赢之策,推动共建一批重大合作平台、形成一批重大合作项目、产出一批重大合作成果,真正实现校地大融合、发展大联动、成果大共享。

徐西鹏表示,华侨大学与南安市有着良好的合作基础。此次共建产教融合基地,签订战略合作,将进一步提升学校的科技创新水平和人才培养质量,带动更多科研创新团队参与南安市的建设发展,为福建省全方位推动高质量发展超越做出贡献。

签约仪式上,南安市人民政府副市长王昭昭、华侨大学副校长王丽霞分别代表南安市人民政府和华侨大学签订战略合作框架协议书、华侨大学(南安)产教融合人才培养基地石材产业中心合作协议。根据协议,双方将把各自的学科优势和产业优势紧密结合起来,推动涵盖科技开发、合作办学、人才培养、政策咨询等多个领域战略合作,并设立专项发展基金予以保障,推进校地校企协同创新、融合发展,助力南安产业转型升级、赋能全方位高质量发展超越。

当天,还举行了“华侨大学与南安市人民政府校地合作专项发展基金”捐赠仪式。

南安市十七届人大常委会 第48次主任会议召开

本报讯 (记者 洪丽燕) 29日,南安市十七届人大常委会第48次主任会议召开,市人大常委会领导洪顺昌、林建辉、陈文举出席会议,副市长陈俊杰列席会议。

会议听取市政府落实市人大常委会关于2019年本级财政收支决算与2019年本级预算执行情况和其他财政收支审计报告的审议意见及被审计单位整改情况报告,听取和初审市政府关于《提请审议批准增加2020年政府债务限额相应调整本级预算的议案》的报告。

会议还听取市人大常委会视察调研组关于南安市扫黑除恶专项斗争工作情况的视察调研报告、关于南安市“城乡环卫一体化”工作情况视察检查报告,听取市人大常委会跟踪检查组关于市政府贯彻落实《南安市人大常委会关于〈中华人民共和国教师法〉及福建省实施办法执法检查审议意见》工作情况的跟踪检查报告。

会议还初审有关人事事项,并研究确定市十七届人大常委会第33次会议召开的时间、地点和会议议程,以及常委会11月的工作安排。

